
 I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      20/02/18 
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Λαγκάρντ: Η Ελλάδα θα παραμείνει υπό επιτήρηση, παρά τους πανηγυρισμούς της 

κυβέρνησης 
Η ελληνική κυβέρνηση μπορεί να θέλει να πανηγυρίσει τον Αύγουστο την έξοδο από τα μνημόνια ως 

«χειραφέτηση», αλλά η Ελλάδα θα παραμείνει υπό επιτήρηση, τονίζει σε συνέντευξή της η Κριστίν Λαγκάρντ. 

«Υποθέτουμε ότι τον Αύγουστο θα ολοκληρωθεί το τρέχον πρόγραμμα. Μπορώ να καταλάβω ότι η ελληνική 

κυβέρνηση θα θέλει να το πανηγυρίσει αυτό ως τη χειραφέτησή της. Αλλά η χώρα θα συνεχίσει να είναι υπό 

επιτήρηση, πρέπει να συνεχίσει να ακολουθεί τους συμφωνημένους κανόνες», τόνισε η γενική διευθύντρια του 

ΔΝΤ, μιλώντας στη Süddeutsche Zeitung. 

«Οι Ευρωπαίοι έχουν επενδύσει πολλά χρήματα στην Ελλάδα και για αυτό έχουν έννομο συμφέρον να συνεχίσει 

η Αθήνα με τις μεταρρυθμίσεις και να υλοποιεί ό,τι έχει υποσχεθεί», εξήγησε η Λαγκάρντ. 

Σε άλλο σημείο, όταν ο δημοσιογράφος της επισήμανε ότι κάποιοι στην Ευρώπη έχουν επικρίνει τη συνεργασία 

με τη ΔΝΤ, εκείνη απάντησε: 

«Δεν θα το έλεγα αυτό. Εχουμε συνεργαστεί πολύ καλά με την Ιρλανδία, την Πορτογαλία ή την Κύπρο. Στην 

Ελλάδα ήταν πιο δύσκολο, αλλά όλα είναι πιο δύσκολα εκεί». 

«Γιατί όχι;» ήταν η απάντησή της στην επιθυμία των Ευρωπαίων να δημιουργήσουν ένα «ευρωπαϊκό ΔΝΤ». «Η 

κρίση στην ευρωζώνη, έδειξε ότι χρειάζεται έναν μηχανισμό αντιμετώπισης κρίσεων, ανεξάρτητο, σε πλήρη 

ετοιμότητα και με αυστηρούς κανόνες. Το πώς θα ονομάζεται αυτός ο μηχανισμός είναι δευτερεύον ζήτημα», 

συμπλήρωσε. 
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Αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας και από τον οίκο Fitch 
Ο οίκος πιστοληπτικής αξιολόγησης Fitch αναβάθμισε το αξιόχρεο της Ελλάδας από Β- σε Β με θετική 

προοπτική. 

Ο Fitch πιστεύει ότι η βιωσιμότητα του δημόσιου χρέους της Ελλάδας θα βελτιωθεί, βασιζόμενη στη 

διατηρήσιμη αύξηση του ΑΕΠ, τους μειωμένους πολιτικούς κινδύνους, το ιστορικό πρωτογενών πλεονασμάτων 

της γενικής κυβέρνησης και τα πρόσθετα δημοσιονομικά μέτρα που νομοθετήθηκαν για να εφαρμοσθούν έως το 

2020. 

Οι προσδοκίες μίας ομαλής ολοκλήρωσης της τρίτης αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος περιορίζει τους 

κινδύνους ότι η οικονομική ανάκαμψη θα υπονομευθεί από ένα πλήγμα στην εμπιστοσύνη ή από τη 

συσσώρευση ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του Δημοσίου στον ιδιωτικό τομέα, αναφέρει ο οίκος. 

«Η θετική αξιολόγηση αντανακλά την προσδοκία του Fitch ότι η τέταρτη αξιολόγηση του προγράμματος 

προσαρμογής θα ολοκληρωθεί επίσης χωρίς τη δημιουργία αστάθειας έως τον Αύγουστο του 2018 και ότι το 

Eurogroup θα δώσει σημαντική ελάφρυνση χρέους στην Ελλάδα το 2018», σημειώνει ο οίκος στην ανακοίνωσή 

του. 

Θεωρούμε ότι τόσο η Ελλάδα όσο και οι επίσημοι πιστωτές της θα έχουν ως στόχο μία υβριδική ?καθαρή' 

έξοδο από το πρόγραμμα τον Αύγουστο του 2018, η οποία θεωρούμε ότι δεν θα περιλαμβάνει μία προληπτική 

γραμμή στήριξης, αλλά θα συνεπάγεται σημαντικούς όρους πολιτικής, σημειώνει ο οίκος. «Κατά την άποψή 

μας, τμήματα του πακέτου μεσοπρόθεσμης ελάφρυνσης του χρέους μπορεί να υπόκεινται σε όρους που είναι 

πιθανόν να επικεντρώνονται στην εφαρμογή των δημοσιονομικών μέτρων και έχουν νομοθετηθεί για να 

ισχύσουν μετά τον Αύγουστο του 2018», προσθέτει ο Fitch. 

Οι Ευρωπαίοι εταίροι φαίνεται να μετατοπίζουν την εστίασή τους αναφορικά με τους όρους πολιτικής για την 

Ελλάδα από τους αυστηρούς δημοσιονομικούς στόχους στη σύνδεσή τους με τη μεσοπρόθεσμη αύξηση του 

ΑΕΠ, σημειώνεται στην ανακοίνωση. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Handelsblat: O Fitch αναμένει από το Eurogroup να ελαφρύνει φέτος το χρέος της Ελλάδας 
Ο οργανισμός αξιολόγησης Fitch αύξησε την πιστοληπτική ικανότητα της Ελλαδας εκτιμώντας ότι το 

Eurogroup θα χορηγήσει στην Ελλάδα περαιτέρω ανακούφιση για την εξυπηρέτηση του χρέους της κατά τη 

διάρκεια του έτους, γράφει η γερμανική Handelsblat. 

Όπως τονίζει η γερμανική οικονομική εφημερίδα ο οργανισμός αξιολόγησης Fitch βλέπει την Ελλάδα να 

βαδίζει στον σωστό δρόμο και αξιολογεί πιο θετικά τη φερεγγυότητα της χώρας. 

Η αντίστοιχη βαθμολογία αυξήθηκε από "Β-" σε "Β", και οι προοπτικές είναι «θετικές», επομένως είναι 

δυνατές περαιτέρω βελτιώσεις στην αξιολόγηση. 

Ο οίκος Fitch αναμένει μείωση των πολιτικών κινδύνων στην Ελλάδα. Επιπλέον, τα νομοθετικά μέτρα πρέπει 

να λειτουργήσουν έως το 2020 και να βελτιώσουν αισθητά την κατάσταση των δημόσιων οικονομικών. Ο 

οργανισμός αναμένει επίσης από το Eurogroup να παράσχει στη χώρα περαιτέρω ελάφρυνση του χρέους κατά 

τη διάρκεια του έτους. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Πρωτογενές πλεόνασμα 2,7 δισ. ευρώ παρουσίασε ο προϋπολογισμός τον Ιανουάριο 
Πρωτογενές πλεόνασμα «μαμούθ» ύψους 2,7 δισ. ευρώ εμφάνισε ο Κρατικός Προυπολογισμός σε ταμειακή 

βάση τον Ιανουάριο. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος το ταμειακό πλεόνασμα 

διαμορφώθηκε στα 2,7 δισ. ευρώ έναντι 248 εκατ. ευρώ που είχε εμφανίσει ο Προυπολογισμός τον Ιανουάριο 

του 2017. 

Η εξέλιξη αυτή αντανακλά την αύξηση των εσόδων του τακτικού προϋπολογισμού που διαμορφώθηκαν σε 

4,158 δισ. ευρώ, από 3,694 δισ. ευρώ πέρυσι. Όσον αφορά τις δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού, στις 

οποίες περιλαμβάνονται και δαπάνες ύψους περίπου 21 εκατ. ευρώ που αφορούν την αποπληρωμή 

ληξιπρόθεσμων οφειλών (έναντι 41 εκατ. ευρώ πέρυσι), αυτές διαμορφώθηκαν σε 3,043 δισ. ευρώ, από 3,191 

δισ. ευρώ τον Ιανουάριο του 2017. 

Τον Ιανουάριο του 2018, το ταμειακό αποτέλεσμα της κεντρικής διοίκησης παρουσίασε πλεόνασμα 1,098 δισ. 

ευρώ, έναντι πλεονάσματος 183 εκατ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2017. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Μέρκελ: Η Ελλάδα έχει καταγράψει σημαντική πρόοδο 
Την εκτίμηση ότι «η Ελλάδα έχει καταγράψει σημαντική πρόοδο» εξέφρασε η Γερμανίδα Καγκελάριος, 

Άνγκελα Μέρκελ, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου στο Βερολίνο. 

«Η Ευρωζώνη έχει ξεπεράσει την περίοδο των προγραμμάτων διάσωσης, καθώς η Ελλάδα έχει καταγράψει 

σημαντική πρόοδο και όλες οι οικονομίες βρίσκονται σε ανάπτυξη» ανέφερε η Άνγκελα Μέρκελ και συνέχισε: 

 «Η πολιτική της Ευρωζώνης και στο μέλλον θα βασίζεται στην αλληλεγγύη και στην ισχύ σαφών κανόνων». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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ΥΠΟΙΚ: Ισχυρή ένδειξη της ανοδικής πορείας οι συνεχείς αναβαθμίσεις 
Ισχυρή ένδειξη της σταθερά ανοδικής πορείας της και της διαρκούς ανάκτησης της εμπιστοσύνης των 

επενδυτών αποτελούν οι συνεχείς αναβαθμίσεις της ελληνικής οικονομίας, ανέφερε το υπουργείο Οικονομικών, 

με αφορμή την αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας κατά μια βαθμίδα (σε «Β» από «-Β») από 

τον οίκο Fitch (έναν μόλις μήνα μετά την αναβάθμιση από τον οίκο Standard's & Poor's). Σύμφωνα με το 

υπουργείο, απόδειξη της θετικής πορείας της οικονομίας αποτελεί και η πρόσφατη επιτυχημένη έξοδος στις 

αγορές. Όπως, παράλληλα, επισημαίνεται στη σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομικών, «με τη λήψη 

αποφάσεων για την περαιτέρω ελάφρυνση του χρέους, την ομαλή ολοκλήρωση του προγράμματος, την 

εκπόνηση από την κυβέρνηση της ολιστικής αναπτυξιακής στρατηγικής και τη δημιουργία ενός "μαξιλαριού" 

ρευστότητας για την στήριξη της οικονομίας και την διασφάλιση σταθερής πρόσβασης στις αγορές, 

δημιουργούνται οι βάσεις για βιώσιμη ανάπτυξη που θα συμπεριλαμβάνει τον κόσμο της εργασίας». 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Τα όσα θετικά λέει ο διεθνής τύπος για την αναβάθμιση από την Fitch 
Ο οίκος Fitch αναβάθμισε το αξιόχρεο της Ελλάδας με το σκεπτικό ότι το χρέος της γενικής κυβέρνησης 

βρίσκεται σε τροχιά βιωσιμότητας χάρη στην αναπτυσσόμενη οικονομία, τον μειωμένο πολιτικό κίνδυνο και τα 

πρωτογενή πλεονάσματα που υπερβαίνουν τον στόχο των πιστωτών, γράφουν οι Financial Times . 

Για την Ελλάδα είναι ένα ευπρόσδεκτο μήνυμα πως η ανάκαμψη εδραιώνεται, μετά από τρία συνεχόμενα 

τρίμηνα ανάπτυξης για πρώτη φορά από το 2006. Τον Ιανουάριο ο S&P προχώρησε σε ανάλογη κίνηση και 

αναβάθμισε την Ελλάδα, τονίζει η βρετανική εφημερίδα. 

Bloomberg : Θετική η προοπτική για την Ελλάδα 

Το πρακτορείο Bloomberg σημειώνει ότι ο οίκος Fitch αναμένει ότι ο μειωμένος πολιτικός κίνδυνος, τα 

πρωτογενή πλεονάσματα και η εφαρμογή των νομοθετημένων δημοσιονομικών μέτρων θα βελτιώσουν την 

βιωσιμότητα του χρέους της γενικής κυβέρνησης. Η προοπτική είναι θετική. 

«Ο οίκος εκτιμά πως το Eurogroup θα παραχωρήσει σε περαιτέρω ελάφρυνση του χρέους φέτος. Θεωρεί ότι οι 

επίσημοι πιστωτές θα επιδιώξουν μια υβριδικά «καθαρή» έξοδο από τον πρόγραμμα του ESM τον Αύγουστο» 

τονίζει το πρακτορείο. 

Associated Press: Η ελληνική οικονομία θα αναπτυχθεί με ρυθμό 2.5%, μετά από πολλά χρόνια ύφεσης 

Σύμφωνα με το Associated Press «ο οίκος Fitch αναβάθμισε το αξιόχρεο της Ελλάδας καθώς η χώρα πορεύεται 

προς το τέλος της οκταετούς περιόδου υπαγωγής της σε προγράμματα στήριξης. Ο οίκος επικαλείται τις 

βελτιωμένες επιδόσεις στην εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων και την τροχιά ανάπτυξης για το 2018. Η 

αναβάθμιση ανακοινώθηκε ενώ ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος ολοκλήρωνε τις επαφές του 

με θεσμικούς επενδυτές στο Παρίσι και το Λονδίνο. Η χώρα ετοιμάζεται για την πλήρη επιστροφή της στις 

αγορές φέτος. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προβλέπει ότι το 2018 και 2019 η ελληνική οικονομία θα αναπτυχθεί με 

ρυθμό 2.5%, μετά από πολλά χρόνια ύφεσης», τονίζει το αμερικανικό πρακτορείο ειδήσεων. 
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Παγκοσμία αγορά ομολόγων & Εκροές  
Οι παγκόσμιες αγορές ομολόγων είδαν τις εξαγορές της περασμένης εβδομάδας να κερδίζουν την πέμπτη θέση 

όλων των εποχών σε εύρος, εν μέσω προσδοκιών για υψηλότερα επιτόκια, σύμφωνα με την Bank of America 

Merrill Lynch, η οποία επικαλείται τα δεδομένα του EPFR Global για τις ροές κεφαλαίων. Όπως έγραψε το 

Bloomberg, συνολικά, 14,1 δισεκατομμύρια δολάρια αποσύρθηκαν από κεφάλαια που είχαν επενδυθεί σε 

ομόλογα, κι εξ αυτών, τα 10,9 δισεκατομμύρια δολάρια αποσύρθηκαν μόνο από ομόλογα υψηλής απόδοσης, 

ποσό που αποτελεί την δεύτερη μεγαλύτερη καταγεγραμμένη απόσυρση κεφαλαίων. Τα κεφάλαια αυτά δεν 

εμφάνισαν δισταγμούς, καθώς σημειώθηκαν εξαγορές ύψους 2 δισεκατομμυρίων δολαρίων που θέτουν τέλος σε 

μια περίοδο 59 εβδομάδων εισροών, ανέφερε η τράπεζα σε έκθεση που καλύπτει την εβδομάδα έως τις 14 

Φεβρουαρίου. 

Μια ξεχωριστή έκθεση από την Lipper έδειξε επίσης έξοδο από ομόλογα υψηλού κινδύνου. Οι επενδυτές 

επέστρεψαν 6,3 δισεκατομμύρια δολάρια από αμερικανικά χρεωστικά ομόλογα υψηλών αποδόσεων την 

περασμένη εβδομάδα, ανέφερε η έκθεση. Πρόκειται για την πέμπτη συνεχόμενη εβδομάδα εκροών, που 

οδήγησαν σε εκροές συνολικά την περίοδο αυτή, πάνω από 15 δισεκατομμύρια δολάρια. 
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